

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9217

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Estranjero, al año » 50'00

MAHON, LUNES 14 DE OCTUBRE DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE FERMIN GALAN, 21

LA PAZ DE EUROPA

Francia, resuelta a mantenerla hoy; pero tendrá que hacerlo con garantías para que no se perturbe mañana

(De « El Liberal ».)

Una vez más es Francia, la República francesa, el baluarte inexpugnable de la paz. En Ginebra y en todas partes. Aliada de Italia y de Inglaterra, ha venido regulando las negociaciones. Si tardó en lanzarse contra Abisinia el fascismo italiano, fué porque tuvo que tascar el freno francés. Por la misma razón no ha roto ya las hostilidades contra Italia la Gran Bretaña.

No ha podido evitar la guerra italo-etiope, porque es cuestión de vida o muerte para el régimen que Mussolini personifica; porque pasan de 300.000 hombres los que llevó el fascio a las fronteras de Etiopía; porque la guerra, cuando tomó estado en la Sociedad de Naciones, era ya un hecho consumado; pero ya veremos cómo se ha condicionado o cómo se sanciona.

El mismo « duce » lo ha dicho repetidas veces:

« ¿Cómo retiró de Abisinia al Ejército expedicionario? »

Y pese a la disciplina fascista, añáda que de ordenar la retirada, no sería obedecido.

¡Si no los hubiera llevado!

La guerra era inevitable y no ha podido evitarse: pero es susceptible de localización, y a esto es a lo que va Francia, con su posición equidistante de Roma y de Londres, para impedir, cueste lo que cueste, una conflagración para mantener la paz de Europa.

Bien puede ocurrir que cueste mucho. De no cumplirse el artículo 16 del Pacto, es probable haya desplazamientos muy sensibles en Ginebra; pero la Sociedad de Naciones no se creó para producir conflagraciones, sino para evitarlas, y también podría morir por no haber evitado la que se pueda ocasionar con la aplicación de las sanciones... El problema es difícil.

Lo instituido en Ginebra es un organismo de la paz, no de la guerra.

Su política no es la del « si vis pacem, según tantas veces hemos dicho, si no la de la conciliación y el arbitraje. Si no triunfa por la persuasión, no puede triunfar por la violencia. El artículo 16 no es otra cosa sino una nobilísima exaltación pacifista de aquellos días que sucedieron al armisticio en la gran guerra. Tan pacifistas eran entonces todas las naciones, que no tuvieron ningún inconveniente en suscribir compromisos que muy difícilmente se olvidaron de la contraposición de intereses; de la diversidad de sentimientos; de la disparidad de ideologías y de procedimientos en la gobernación de los pueblos.

Se dice pronto TODOS CONTRA EL AGRESOR; pero en la hora crítica, la acción común puede estar mejor unos intereses que otros y otras potencias más propiamente y otras menos. Al margen de la paz, se pactan alianzas militares, porque la Sociedad no ofrece garantías absolutas de paz, y naturalmente, los aliados de Italia resisten porque por algo y para algo hi-

La institución de Ginebra se adaptó a su época. Sus miembros no tenían el grado de perfección que se

precisa para pertenecer a un organismo de esa naturaleza.

Francia es tal vez el más perfecto de todos porque Francia es la unidad moral que se expresa con la « unión sagrada » siempre que de algo que la afecta se trata. Es preciso resolver antes el problema de lo nacional, para estar en condiciones de poder prestar una colaboración útil en lo internacional.

Aún tendrán que transcurrir algunos años para que los « miembros » sean dignos de la Sociedad.

Entretanto, actitudes como las de Francia son las que pueden capear los temporales en el mar de fondo en que se agitan los intereses imperialistas, las « fobias » y las « filias » de los pueblos en proceso de formación, de descomposición o de crecimiento.

Hay guerra entre Italia y Etiopía; pero es de esperar que dure poco, y todo induce a pensar que no haya conflagración.

Lo que hay que cubrir es el riesgo que todo ello supone para la Sociedad de Naciones, porque a falta de esta institución, habría que volver a la política de las alianzas, aún no abandonada, y los presupuestos de los estados tendrían que gastar en armamentos lo que hace falta para otras muchas cosas.

¡ Confiemos en la diplomacia francesa !

La vecina República parece la más beligerante por la libertad de movimientos que tiene en ella la opinión pública; pero es, sin embargo, la más neutral.

El pueblo disputa en los clubs y hasta riñen en la calle los fascistas y los antifascistas. La conciencia pública es tan rica en matices, que en algún momento los más pacifistas son los más guerreros, y viceversa, pero cuando el Gobierno tiene que resolver, lo hace con sentido de neutralidad, porque está seguro de que eso es lo que hay en el fondo del alma nacional: de que eso es lo que conviene hoy a la paz de Europa, aunque eso mismo puede comprometerla mañana...

Pacifista es también Inglaterra; pero es preciso armonizar los intereses del imperio británico con las cosas de Europa para que la Gran Bretaña no se desentienda en los problemas del continente.

Si se dejan libres las manos a los estados fascistas, desarrollarán un plan de guerras para conquistar colonias, y los dominios ingleses podrían correr riesgos que Inglaterra, con perfecto derecho, quiere conjurar con tiempo...

En la Sociedad de Naciones hace falta Inglaterra.

Veamos cómo conjuga Francia las dificultades que ofrece el problema para localizar el conflicto. Con ello se evita la conflagración, ¡y ya es bastante!; pero si se quebrantara el organismo de Ginebra con nuevos desplazamientos. ¿cuántas conflagraciones podrían producirse en lo sucesivo?

LIBROS

PAJE DEL DUQUE DE SABOYA

Editorial Molino acaba de publicar esta magnífica e interesante obra de Alejandro Dumas que completa, por decirlo así, el relato de los hechos narrados en « Las dos Dianas », anteriormente editada también por Biblioteca Oro.

Aparte del indiscutible mérito de todas las novelas de Dumas, ésta que hoy nos ocupa tiene además, el atractivo de que abarca una importantísima época de la historia de España: los últimos tiempos del emperador Carlos V y los primeros de Felipe II.

Por otra parte, el autor descubre toda la serie de intrigas que solían preceder a los matrimonios reales, quedando asombrado el lector al pescarse de los nimios incidentes que decidían de la suerte de los Estados en aquellas épocas llamadas gloriosas por todos.

Recomendamos a cuantos sean aficionados a la literatura y a la historia no dejen de leer esta novela, pues finaliza el estudio de una época y es como el prefacio de la siguiente.

Biblioteca Oro, 1'50 pesetas. — Editorial Molino, Urgel 245. Barcelona.

DE MERCADAL

NACIMIENTOS

El día nueve del próximo pasado mes de septiembre, nació, hijo de don Eustasio Llorente y de doña María del Cerro, un hermoso niño al que se ha puesto por nombre Eustasio.

Al desear toda suerte de felicidades al recién nacido, enviamos la más cordial enhorabuena a sus señores padres y familias respectivas.

El día 17 del citado mes, nació una encantadora niña, hija de los esposos don Fermin Fullana Servera y doña Juana Vinent Servera.

A la recién nacida, que se le puso por nombre Antonita le deseamos muchas dichas y enviamos nuestro para bien a sus señores padres y demás familia.

MATRIMONIOS

El día 18 del mes pasado, contrajeron matrimonio el digno sargento de Infantería, de guarnición en esta plaza, y la bella y bondadosa señorita doña Catalina Ferrer Mari.

Los nuevos esposos, el mismo día de su enlace, salieron en viaje de novios para visitar la Isla de Ibiza y algunas poblaciones de la península.

Deseamos al nuevo matrimonio una eterna luna de miel y al enviarles la más cordial enhorabuena la hacemos extensiva a sus señores padres, hermonos y demás familia.

El día 9 del actual, contrajeron también matrimonio, el honrado joven don Bartolomé Lull Pelegrí y la agraciada joven doña Magdalena Triay Sintés.

Deseamos a los jóvenes esposos, toda suerte de dichas y felicidades y al enviarles nuestra más cariñosa felicitación, enviamos también la más sincera enhorabuena a sus respectivos señores padres y hermanos.

La abundantísima agua caída durante estos pasados días, ha causado algunos daños en este pueblo y en las tierras de su término municipal. Ha derrumbado algunas paredes y arrastrado al mar algunos animales. Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Mercadal 12-10-35.

Los negros de Nueva York se manifiestan tumultuosamente

Nueva York. — En un mitin celebrado por los negros, una oradora negra ha pronunciado un encendido discurso, en el que ha dicho que los negros deben escupir a los blancos. Dijo a los presentes que había aconsejado a su hija que arrojase piedras a todos los hombres blancos que intentasen acercarse a ella en plan amistoso.

Arengó a los negros, diciéndoles: « Por amor a nuestras mujeres, acudid a uniros a la lucha contra los blancos ».

Un orador, también negro, se mostró partidario de someter a horribles torturas a los italianos, porque « Mussolini había prometido « freir » vivos a todos los etíopes ».

El público negro, cada vez en mayor proporción, escuchaba atentamente estas encendidas arengas, mientras que la policía estaba bastante nerviosa.

La Policía marcha en grupos por las calles de Harlem, que, si bien siempre han sido un tanto peligrosos para los blancos, ahora lo son

Ayuntamiento de Mahón

Subasta pública para contratar las obras de construcción de un pozo en terrenos del predio « Malbuger Vey »

El Ayuntamiento en sesión que celebró el día treinta de septiembre del presente año, acordó aprobar el pliego de condiciones, para contratar por medio de subasta pública una parte de las obras de construcción de un pozo en terrenos recién adquiridos por el Municipio del predio « Malbuger Vey » de este término municipal.

El expresado pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Subasta) todos los días laborables de nueve a trece horas, durante los diez días siguientes al de la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, en la inteligencia que transcurridos los citados diez días, se celebrará la subasta de referencia el día y hora que señalará oportunamente el Ayuntamiento.

El contratista hará constar en la proposición que presente en el acto de la celebración de la subasta, de un modo claro y concreto el tiempo que invertirá en la ejecución de la obra que nos ocupa y el importe total por que se compromete a efectuarla.

El Ayuntamiento se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más ventajosa para los intereses del Municipio o rechazarlas todas, sin que tenga el contratista derecho a reclamación alguna.

Las proposiciones se extenderán en papel timbrado del Estado de la clase sexta y se ajustarán al modelo que a continuación se inserta, pudiendo presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Subasta) todos los días laborables de nueve a trece horas, hasta el día y hora que se haya fijado para la celebración de la citada subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento y en cumplimiento a lo que dispone el artículo 26 del vigente Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de julio de 1934.

Mahón 9 octubre de 1935. — El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

MODELO DE PROPOSICION

Don... que vive en... enterado del anuncio y pliego de condiciones, para contratar por medio de subasta pública, la parte que se fija en el citado pliego, de las obras de construcción de un pozo en terrenos que el Ayuntamiento posee en el predio « Malbuger Vey » de este término municipal y conforme con las mismas se compromete tomar a su cargo las expresadas obras con entera sujeción al mencionado pliego de condiciones por la cantidad de... en letras pesetas, comprometiéndose también a ejecutarlas durante el plazo de... (tanto tiempo, en letras).

(Fecha y firma del proponente).

cada vez más. Los blancos, como es natural, evitan pasar por dicho barrio todo lo posible. Sin embargo, también es cierto que grandes cantidades de negros, quizá la mayoría de los de Harlem, no están interesados en el conflicto italo-etiope y continúan normalmente con sus negocios, costumbres y diversiones, sin parecer darse cuenta de las docenas de banderas etíopes y de los oradores,

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

FOOT-BALL
CAMPEONATO DE MENORCA

C. D. Menorca, 0 C. D. Ciutadella, 0
Reñidísimo fué el partido que presentamos ayer en el Stadium Mahonés, reñido y disputado hasta el último minuto con verdadera furia por ambos equipos contendientes sin que ninguno de los adversarios lograra el goal decisivo.

Ambos equipos jugaron con el mismo interés y el mismo tesón pero el resultado del partido no refleja ni en mucho la marcha del encuentro. Dominó casi constantemente el Menorca, embotellando a sus contendientes durante el segundo tiempo sin lograr marcar ni un solo goal. La desgracia en el shoot, los postes y la formidable actuación de Agustí no permitieron que el Menorca consiguiera una victoria que bien merecida se tenía y por más de un goal de diferencia.

Como detalle de la suerte negra que acompañó a los mahoneses mencionaremos los dos penaltys con que fué castigado el Ciutadella. El primero lo ejecutó Cardona pesadamente flojo y sin colocación lo paró fácilmente Agustín. El segundo lo tiró Costabella fuerte y colosísimo, tan colocado que el balón dio en la parte inferior del travesaño saliendo rebotando al campo.

El Ciutadella hizo un gran partido defensivo. Superado por el Menorca y acorralado supo defender tan enérgicamente su meta que ni una sola vez lograron los gualdi-azules traspasar la potente muralla defensiva. Bien es verdad que la suerte y los postes, como hemos dicho, favorecieron a los ciudadellanos en no pocas ocasiones.

Destacaron por el Menorca los defensas, Pons, Anglada y Ricardo y por el Ciutadella Agustín que hizo un partido enorme, el back Sans también formidable, Eduardo y Pascual.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

C. D. Menorca — Riudavets; Pineda, Germán; Anglada, Costabella, Pons; Calderón, Bagur, Serrat, Ricardo, Cardona.

C. D. Ciutadella. — Agustín; Sans, Eleuterio; Mezquida, Eduardo, Marqués; Galmés, Pascual, Gornés, Vera, Rotger. Resultó lesionado al finalizar el primer tiempo el jugador blanco Vera, aunque reapareció en la segunda parte de extremo izquierdo poca cosa pudo hacer ya.

El público muy numeroso bastante correcto aunque chilló algunos ratos. El árbitro señor Llobera regular. Se encontró con un partido difícil y bregó con la mejor buena fé posible aunque le pasaron desapercibidas bastantes faltas.

En partido de Campeonato la Unión Sportiva venció ayer en Ciudadella al Minerva por cinco goals a cero.

Se arreglan

Documentos para legalizar casetas del litoral de la isla, según decretos febrero 1933, junio 1934. Calle Andreu, núm. 1.

Crónica local y general

Hacia una gran mejora

En la mañana del viernes último el Alcalde don Pedro Pons Sitges formalizó ante el Notario don Juan Flaquer la compra, por cuenta del Ayuntamiento, de un cercado del predio «Malbuger Vey» del término municipal de Mahón, para instalar en el mismo el pozo que ha de proveer de agua a la población. La subasta para la construcción de dicho pozo ya está anunciada.

El importe del cercado, que mide mil ciento treinta y ocho metros cuadrados, ha sido de mil doscientas cincuenta pesetas que han sido abonadas en el acto propietario de la finca.

No es aventurado el decir que ello puede resultar la colocación de la primera piedra de un factor muy importante para la vida y el progreso de nuestra población.

POR LA DIGNIDAD DE LA ENSEÑANZA

frente al intrusismo. Instrucción y Cultura.

Comercio 11. DOCTOR FARGA.

Un nuevo éxito de la Sucursal Terrés

Lo fué el que tuvo la exposición de modas y novedades que celebró ayer aquel importantísimo comercio de la calle del Pintor Caibo (arravaleta).

Señalamos hoy, de momento, este magnífico resultado, en todos conceptos espléndido, de la grandiosa exposición de la Sucursal Terrés a la que dedicaremos en el número de mañana una información especial.

Desde luego felicitamos expresivamente a los señores Terrés.

Bienvenida

En el vapor correo de hoy habrá llegado el virtuoso y eximio violonista Enrique Iniesta que ha de dar dos grandes conciertos los próximos días 16 y 18, a las siete de la tarde, en el Salón Victoria.

Nos complace en dar la bienvenida a tan insigne artista, deseándole una grata estancia entre nosotros y aprovechamos esta ocasión para informar a nuestros lectores que se halla abierto un abono, a precios especiales, para dichos conciertos, cuyas localidades pueden recogerse en la calle de Hannover número 2.

**Camisas Percal a 4 pesetas
Regalo de la Semana
La Casa de las Medias**

Brillante exposición en «La Fantasía»

Como por adelantado dijimos fué ayer un éxito de preciosidades en los artículos del vestir elegante; un éxito de modelos de moda, de elegancias, la exposición celebrada por el excelente comercio.

«La Fantasía», calle de Fermín Galán (Nueva), establecimiento que con tanta inteligencia como acierto dirige el experto comerciante don Sebastián Palliser, bien secundado por una dependencia laboriosa y entendida.

Con muy buen gusto y en artística combinación estaban expuestas infinidad de telas propias para otoño e invierno. Se exhibían en las vitrinas laterales, pendientes de las paredes, sobre los mostradores a derecha e izquierda, colgantes de soportes colocados sobre los mostradores; también las había tendidas sobre largueros altos en toda la longitud de la sala de ventas. En combinación con los tejidos para vestir se exhibían, delicadamente intercalados, pieles, almohadones, tapices, pañolones, caminos de mesa, tapetitos, paraguas, bolsos etc. etc. y para ilustrar y asesorar a los visitantes había infinidad de figurines.

Entre tanta y tan encantadora exhibición resaltaban lindas macetas con arrosas plantas y jarrones sobre esbeltas columnas.

Los visitantes que en número crecidiísimo desfilaron por Casa Sebastián celebraron y admiraron la grandiosa exposición de «La Fantasía» en la que se presentaron todas las variedades, todos los modelos, todas las telas y todos los géneros del vestir elegante, que S. M. la Moda nos ordenado que se lleven este otoño y el próximo invierno. Para facilitar el cumplimiento de este mandato a cuantos quieren vestir con elegancia y con la economía máxima están para asesorarles y servirles con su amabilidad reconocida don Sebastián Palliser y sus subalternos que tantas felicitaciones recibieron ayer.

Acepten también la nuestra por el éxito lisonjero que una vez más han conseguido.

REMITIDO

Señor Director de LA VOZ DE MENORCA Localidad.

Muy señor mío: le estimaré quiera hacerme el favor de insertar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas.

Muchas gracias Llegado recientemente de Barcelona a donde fui con objeto de ver si lograba mejorar mi situación física, lo que desgraciadamente no ha sido posible a pesar de la buena predisposición de los señores médicos a quienes consulté, es mi deseo, hacer pública manifestación de admiración y agradecimiento en vez de la Compañía de Seguros L'Abeille por la manera admirable que fui atendido, y por la liberalísima forma de liquidarme este desgraciado siniestro, agradecimiento que es deber mío hacer extensivo hacia la persona de don Ramón Bustamante, Agente General de dicha compañía en esta plaza.

A todos ellos, mi eterno agradecimiento.

RAFAEL SAURA

RADIO

Su receptor quedará nuevo si confía la reparación a persona competente. Santa Cecilia 26

GAS

No se pueden olvidar las ventajas del GAS
Agua caliente al instante
CALENTADORES A GAS
Temperatura ideal
ESTUFAS A GAS
Comidas sabrosas y pastelería
COCINAS Y HORNOS A GAS
Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de octubre de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE al 4 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LOS HERNIADOS DESENGAÑADOS...

Sea cualquiera el medio con que se hayan cuidado infructuosamente, en cualquier estado en que se hallen, sobre todo si ya han sido vanamente operados o han usado con desagrado, molestias, sin eficacia y hasta con peligro toda clase de braguetos, emplastos o vendas. les conviene visitar al *Especialista Herniario de París Sr. A. B. GASPAS* cuyos procedimientos naturales y científicos aseguran la *reducción integral* de todas las hernias. Su salud exige visite sin de nota al *reputado especialista A. B. GASPAS* en:

PALMA, miércoles 23 octubre, HOTEL ALHAMBRA.

MAHON, viernes 25 octubre, HOTEL BUSTAMANTE.

CIUDADELA, sábado 26 octubre HOTEL FANER.

A. B. GASPAS. Especialista Herniario, 8 Rue Stanislas, 8, PARIS.

Procedimientos racionales de absoluta eficacia contra las varices, varicoceles, hidroceles, eventraciones. *Concepción racional* de la pared abdominal. *Corrección de la caída del estómago*, de las desviaciones y del descenso o caída de la matriz.

SERVICIO TELEGRAFICO DE «LA VOZ DE MENORCA»

Madrid 11 a las 16 45

Crónica Telegráfica

Nuevo Embajador de Inglaterra

El viernes presentó sus cartas credenciales el nuevo Embajador de Inglaterra en España sir Henri Chilton, rindiendo los honores la guardia exterior del Palacio Presidencial.

En su discurso de presentación recorrió su anterior estancia en España en la que espera encontrar las mismas facilidades y agrado que encontró para su labor en la época pasada.

El Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora contestóle agradeciendo las frases de cordialidad del representante de Inglaterra, al que dedicó expresivas frases de elogio manifestando la seguridad de que aquí todos pondremos nuestra buena voluntad para mantener como hasta ahora, la tradicional amistad con Inglaterra.

Marcha de los italianos

Desde Addis Abeba se anuncia oficialmente que el Embajador de Italia en dicho país saldrá mañana con todo el personal afecto a la Legación de Italia.

Los italianos atacan

Las agencias dan cuenta de haberse comenzado una ofensiva italiana que comprende un extensísimo frente desde la Somalia en dirección a Gifiga y ferrocarril de Addis Abeba a Djbuti

Madrid 12 a las 16 45

La fiesta de la Raza en Madrid

A las diez de la mañana celebró el acto conmemorativo de la Fiesta de la Raza ante el monumento a Colón, que estaba adornado con banderas nacionales y escudos de las repúblicas iberoamericanas. Asistió al acto numerosísima concurrencia.

Correspondió la oferta de este año a la república de El Salvador. Concurrieron al acto el Alcalde de Madrid, muchas autoridades y gran número de personalidades del cuerpo diplomático.

El señor López Lago, ministro de El Salvador en España descubrió una placa alusiva al acto pronunciando un discurso honrando la memoria de Cristóbal Colón.

Contestóle el señor Salazar Alonso, haciendo resaltar en su discurso la penetración y cordialidad que existe entre todos los pueblos hispano americanos.

A las once de la mañana el Presidente de la República y el jefe del Gobierno después de revistar las fuerzas formadas en el Paseo de la Castellana presenciaron un brillante desfile en el que tomaron parte 8.000 hombres. Durante el desfile evolucionó una escuadrilla de aviación.

Crisis en Polonia

Ha dimitido en pleno el Gobierno polaco. No se sabe a quien se encargarán nuevas gestiones.

Casamiento de don Juan

En Roma ha contraído matrimonio el ex infante de España don Juan con la señorita María de las Mercedes.

Asistieron numerosos aristócratas españoles, en cambio no asistió la madre del novio.

Adua está en poder de los abisinios. A pesar de las contradicciones de las agencias de información y de las afirmaciones de Italia se sabe que es un hecho la reconquista de Adua por los etíopes.

Los abisinios recobraron la ciudad después de una empeñadísima lucha en la que los italianos tuvieron 2.500 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

Los italianos dejaron en poder de sus adversarios cantidades importantes de pertrechos de guerra.

Madrid 11 a las 23 30.

El conflicto italo-etíope

Sobre un descalabro de los italianos

Addis Abeba. — Ayer por la noche los abisinios atacaron violentamente y por sorpresa la ciudad de Adua y entablaron con los italianos defensores un empeñado combate en el que se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo sangrienta y encarnizada.

Las tropas italianas tuvieron 2.500 bajas entre muertos y heridos y prisioneros.

Se dice que ante el ímpetu del ataque de los etíopes tuvieron los italianos que replegarse más allá de la ciudad de Adua. Esta no pertenece ahora a ninguno de los ejércitos. Los combatientes se limitan a vigilarse mutuamente.

Dicen los etíopes que el éxito del ataque se debió a que la acometida fué por sorpresa. Los italianos no esperaban una ofensiva tan rápida y tan violenta.

Estas noticias procedentes de Addis Abeba y que publica hoy la prensa no han sido todavía confirmadas por las informaciones de otras procedencias.

Las sanciones financieras y comerciales

Ginebra. — Reunido el comité de coordinación para aplicar a Italia las sanciones acordadas, resolvió prohibir la exportación de toda clase de armas a dicha nación y a sus posesiones. Acordó también levantar el embargo que se había impuesto sobre los envíos de armas a Etiopía.

Las medidas financieras, comerciales y de carácter económico previstas por el reglamento de la Sociedad de Naciones y que se aplicarán contra Italia, alcanzarán a todos los contratos con aquella nación, incluso a los que están en cumplimiento actual.

Se ha designado un subcomité que fijará las sanciones financieras. En este subcomité no figura España, pero en cambio nuestra representación forma parte de otro subcomité al que se ha encargado de fijar todo lo referente a materias primas.

Información italiana

Roma. — Según las noticias de origen italiano no es cierto que los abisinios hayan capturado aviones italianos según muchos aseguran.

Únicamente se sabe que algunos aviones italianos fueron alcanzados por los etíopes, proyectiles disparados por los etíopes, de modo que podría ser que alguna de esas navicillas aéreas hubiera sido derribada.

El general Bono, gobernador del territorio italiano de Eritrea, dejó dicho cargo para establecer el cuartel general en Adua.

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM

TELEFONOS: TAQUILLA 140. - EMPRESA 92
HOY LUNES a las 9'30 en punto GRANDIOSA SESION POPULAR
Ultima proyección del programa de gran éxito integrado por las películas EN ESPAÑOL

Toda una mujer y Ojos cariñosos

en la que obtiene un colosal exitazo la diminuta estrella AHIRLEY TEMPLE.
¡POR FIN! Viernes, sábado y domingo el super espectáculo VOLUTAS presentado por JAIME PLANAS.

TRIANON

HOY LUNES tarde a las 6'30. Noche a las 9'45
ULTIMA PROYECCION DEL MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE

I. F. 1. NO CONTESTA

Por CHARLES BOYER y JEAN MURAT
EXTRAORDINARIO EXITO de la muy cómica ópera por MAG LEMONNIER

EL... ES ELLA

MIERCOLES: LA VENGANZA DE TOM y LUCES DEL BOSFORO.
ENTRADA 0 50

Información abisinia

Addis-Abeba.—El Emperador de Etiopia ha dado autorización al representante abisinio en Ginebra para que regrese a Abisinia con el fin de mandar un cuerpo de ejército.

En una entrevista con un informador de la prensa el Negus ha dicho que Etiopia se siente robustecida con motivo de la actitud justiciera y correcta que ante el conflicto italo-etiope adopta la Sociedad de Naciones.

Las tropas abisinias, añade el emperador, sólo retrocederán en el caso que lo impongan los altos dictados de la estrategia y por lo tanto el retroceso en tales circunstancias tendría un carácter puramente estratégico.

Por último, afirma el Negus, que es imposible negociar con representantes italianos, si estas negociaciones han de tomar por base la cesión de la más mínima parte del territorio nacional abisinio.

Información general

La tarde parlamentaria

Precedida por el señor Alba la sesión del Congreso empieza a las 4.30 de la tarde, ocupado el banco del gobierno por los ministros de Estado y de la Guerra.

Después de los trámites iniciales obligados el comunista señor Bolívar protesta contra los estados de excepción vigentes en algunas provincias.

Se aprueban varios dictámenes, incluso la concesión de un suplemento de crédito para manutención de reclusos.

Al discutirse el dictamen sobre combustibles líquidos rectifica el señor Bastos y le contesta el señor Sierra Bustaraz en nombre de la comisión.

Se aprueban las cuatro primeras bases del proyecto. Al llegar a la quinta se suspende por unos momentos la sesión. Al reanudarla se acepta una enmienda del señor Armasa y se aprueba después hasta la base décima.

Luego se discute el proyecto de comunicaciones marítimas y las oposiciones consiguen que el ministro retire la parte del dictamen relativa a la liquidación con la Compañía Trasatlántica.

Y se levanta la sesión a las 9 de la noche.

La actualidad política

El Ministro de Estado señor Lerroux ha desmentido la noticia de que venga por ahora a Madrid el representante de España en la Sociedad de Naciones señor Madariaga.

Se ha reunido la comisión parlamentaria de presidencia con el jefe del Gobierno señor Chapaprieta. Hablaron los representantes de todas las minorías, se examinó la fórmula de transacción, pero no la combatieron todos menos los regionalistas y los cedistas. Los demás se mostraron partidarios del régimen electoral mayoritario puro.

Se atribuye anticipada importancia a la reunión que celebrará el miércoles el comité nacional de la Ceda.

El Presidente del Congreso ha confirmado la noticia de haberse desistido de empezar a discutir el martes el proyecto de ley electoral.

Ha manifestado el Ministro de la Guerra que no sabe que ningún militar piense en ir a la boda de don Juan Borbón Battemberg que se celebrará en Roma.

En caso de que esto fuera cierto se aplicará la ley vigente en la República al que intentare tal demostración de palatinismo servil y adulador.

El Ministro de Agricultura, Industria y Comercio señor Martínez Velasco ha manifestado que el día 22 comenzará a discutirse en el Congreso el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1936. Parece que se aplicará la ley de restricciones parlamentarias, refundiendo algunas.

Noticias varias

Madrid.—Se ha visto en juicio oral la causa seguida a Luis Frutos por haber asesinado al maestro de obras Alfonso Mingo. El Fiscal solicita la pena de 23 años de reclusión. A petición de los peritos médicos se suspendió la vista hasta el día 17.

Circula el rumor de que entre los favorecidos con el segundo premio de la lotería de la Cruz Roja figura don Melquiades Alvarez. El billete integro al que ha correspondido el primer premio lo tiene, según dicen de Marchena, el comerciante de aquella localidad don José Martín Moreno, casado con seis hijos. Lo supo cuando se divertía alegremente en Sevilla.

Barcelona.—La guardia civil ha detenido a tres sospechosos de haber intervenido en el atraco que se cometió en Gabá, pero se cree que no son los autores del latrocinio.

Santa Cruz de Tenerife.—El argentino no detenido como presunto autor del asesinato del gobernador se llama Manuel Reyes.

Madrid 12 a las 16.45.

Los presupuestos y las restricciones

En el despacho del ministro de Hacienda celebraron una conferencia durante media hora los señores Chapaprieta, Gil Robles y Martínez Velasco. Después el señor Chapaprieta marchó al domicilio del Presidente de la República y quedaron en el ministerio de Hacienda los otros dos conferenciados con el Interventor General.

Mas tarde los señores Gil Robles y Martínez Velasco fueron también al domicilio del Jefe del Estado de donde salieron a las 9.30.

El señor Chapaprieta manifestó a los informadores de la prensa que habían tratado de los presupuestos porque a consecuencia de la ley de restricciones hay algunas dificultades; pero indudablemente el martes se leerá en el parlamento el proyecto de presupuestos generales del estado para 1936.

Mas de la fiesta de la Raza

Después de las precipitadas conferencias el señor Chapaprieta se trasladó a Hotel Ritz para asistir al banquete con el que el cuerpo diplomático celebraba la fiesta de la raza, acto que resultó espléndido.

La fiesta de la raza se ha celebrado brillantemente en toda España. En el edificio central de la plaza de España en Sevilla se inauguró el congreso americano de Historia y Geografía presidido por el Ministro de Instrucción Pública señor Rocha, el cardenal Irujo y las autoridades y se hizo entrega solemnemente a España del pabellón de la República Argentina en la última exposición.

El señor Rocha ha visitado la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Las autoridades de Granada depositaron flores al pie del monumento a Colón y sobre la tumba de los Reyes Católicos.

En el monasterio de la Rábida la Sociedad Colombina celebró diversos actos conmemorativos del descubrimiento de América.

En las provincias vascoas y en Cataluña la fiesta de la Raza resultó deslucida por causa de la lluvia. En Pamplona no pudo celebrarse por causa de dificultades insuperables.

También en el extranjero se festejó el día de la Raza con la concurrencia de nuestros embajadores y cónsules, así como de los representantes de las repúblicas hispano americanas.

Madrid 12 a las 23.30

Ultimas noticias del conflicto italo-etiope

Addis Abeba.—El ministro de Italia en Abisinia se ha negado a salir de esta capital donde espera al cónsul de su país en Makala. El gobierno etiope ha dispuesto que el representante italiano conde de Vinci habite en el domicilio de un miembro de la familia imperial.

Se dice que continúa muy empeñada e intensa la batalla en las cercanías de Adua.

El emperador de Etiopia ha presenciado el desfile de 38.000 voluntarios que han sido aclamados por enorme gentío.

Roma.—En Italia se desmiente que los abisinios hayan ocupado Adua.

El general Bono ha establecido su cuartel general en Adua.

En la región de Tigre se rinden muchos jefes abisinios.

Un cuerpo de ejército italiano se dirige a la ciudad de Harzar.

Se ha bombardeado la región de Oga der.

Ginebra.—En la sesión celebrada por el comité encargado de la aplicación de sanciones a Italia el representante británico señor Eden propuso que se prohiban las exportaciones italianas al extranjero y la importación en Italia de material de guerra.

El comité encargado de las sanciones económicas estudia la cooperación que pueden prestar los estados que no pertenecen a la Sociedad de Naciones.

París.—Los ingresos de hoy hechos por Alemania en la caja de indemnizaciones por la guerra mundial son cinco millones de francos oro, el total de sus cotizaciones congeladas. Esta entrega confirma la separación de Alemania de la Sociedad de Naciones.

Noticiero nacional

Madrid.—El entierro de doña Concepción Calvo de Largo Caballero fué presidido por este ex ministro y sus hijos y acompañado por numerosísimo séquito en el que figuraban personalidades de los partidos de izquierda.

Valdepeñas.—En la carretera de Madrid chocaron una camioneta de viajeros y un carro, resultaron muertos dos mujeres y heridos 25 ocupantes.

Castellón.—Cerca de Mules un camión embistió a una camioneta; dos heridos gravísimos y dos graves.

Zaragoza.—Terrible temporal, lluvias, inundaciones, los ríos crecidísimos. Ninguna desgracia personal.

Málaga.—En un paso a nivel un tren chocó con una camioneta y descarriló luego. El fogonero se rompió la columna vertebral y está gravísimo. El conductor de la camioneta resultó herido grave. Hay otros heridos leves.

Oviedo.—Ha resultado brillante el homenaje a las fuerzas que libertaron esta ciudad hace un año. Se ha entregado una bandera a la guardia civil. Las autoridades presenciaron el desfile militar. Se ha dado un banquete al teniente coronel Yagüe que mandó la columna libertadora.

Madrid.—Ha sido puesto en libertad don Pedro Sánchez Marqués, veterario militar afiliado al partido de Unión republicana y que fué detenido a raíz de un mitin celebrado en Bilbao.

FOOT-BALL

Campeonato de España

Resultado de los partidos jugados ayer:

- Stadium 3, Celta 2. Sporting 7, Coruña 0. Unión 1, Oviedo 2. Denostia 0, Irún 2. Osasuna 1, Arenas 3. Baracaldo 2, Athletic B. 0. Madrid 4, Racing S. 1. Nacional 3, Athletic M. 2. Valladolid 0, Zaragoza 2. Girona 0, Barcelona 3. Sabadell 1, Badalona 2. Español 7, Júpiter 4. Elche 1, Levante 0. Murcia 4, Hércules 3. Gimnástico 1, Valencia 2. Malacitano 2, Betis 0. Jerez 1, Mirandilla 1. Sevilla 1, Recreativo 1.

Para vender

LAMPISTERIA de LORENZO ORFILA Plaza del Retiro, núms. 25 y 26. Informes en la misma.

PARA VENDER

Barbería con mucha clientela, en San Luis, calle Juan Manent, 36. Para informes en la misma calle, n.º 44.

Noticias marítimas

Buques correo

Ayer por la mañana salió para Alcadia y Barcelona la moto nave «Ciudad de Ibiza» con el pasaje, valija y carga.

—Esta noche debe salir de Ciudadela para Palma, el vapor correo.

Procedente de Barcelona y Alcadia, debe llegar hoy el vapor «Jaime II».

Veteros

Procedente de Barcelona, llegó anteayer el moto velero «Puerto de Palma» que descargó las mercancías consignadas a este puerto y salió por la tarde para Alcadia.

El tiempo

Persiste variable y revuelto; han caído estos días buenos chaparrones y no han faltado tampoco las exhalaciones y truenos.

El otoño no puede ser peor de lo que es estos días.

Yate de recreo

Ayer por la mañana mientras salía el buque correo, entraba en el puerto el hermoso yate inglés «Trenca» moto nave de esbeltas líneas y de construcción moderna.

Procedía de Aden y fondeó en la plana de Cala Figuera.

Desplaza el buque 478 toneladas, netas lleva 25 tripulantes y va mandado por el capitán señor Butler.

Viajan a bordo tres pasajeros.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 11 de octubre de 1935

Table with exchange rates for Francos cheque, Libras, Dollars, Litras, Interior serie A, Exterior serie A, Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre, Cédulas Banco Hipotecario de España, Cédulas Crédito Local, Interprovincial, Cédulas Crédito Local 6 p. 100, Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100, Prioridad.

Revista Deportiva Semanal Se vende en la Tipografía Mahonesa

Tipografía Mahonesa. Fermín Galán 21

SALON VICTORIA HOY LUNES: Tarde 6-30. Noche 9-45 Sor Angelica

JEANNETTE MACDONALD EL GATO Y EL VIOLIN

CASINO DEL CONSEY BELLEZAS DE MENORCA Busco un millonario

sin duda, lo habrán intentado; pero son pocos los que tuvieron la sangre fría para resistir la emoción del trayecto. Dos son únicamente las personas que pueden vanagloriarse de ir y volver cuando les place: los señores Adrover, padre e hijo, arriesgados excursionistas conocedores del sendero. Otro amigo del autor tuvo la osadía de visitarla acompañado por el amigo Adrover, hijo. Pero asegura que no volverá. A la noche siguiente en un ensueño pasó por el difícil momento de salvar el mayor peligro. Tal es la impresión que esta aventura deja después de haber sentido como se hiela la sangre al permanecer de pie en estrecho paso inclinado hacia el precipicio de la muerte, pegado de espaldas como una lapa al vertical peñasco y con la vista fija—forzosamente—en el inmenso sudario azulado que parece aguardar al cadáver.

Espoleado el visitante por el valor sólo puede entrar por dos de las aberturas, desde las cuales ya se admira una maravillosa perspectiva de Menorca, casi desconocida como puede suponerse. Comunicanse los siete agrestes ventanales por un espacio cual nave de unos cuatro o cinco metros de ancho y otros tantos de altura; adéntranse aquéllos hasta diez o doce metros, oscilando su altura desde los ochenta centímetros a un metro veinte, siendo el del sur de mayor profundidad. Les cruza, casi al final, un callejoncito muy bajo, intransitable en absoluto.

El intrépido excursionista Adrover, hijo,—quien

unas pisadas. Los amigos del señor Balet se retiraban y al estar frente de la puerta pararon como hora y media comentando lo mucho que disfrutarían al aplicar la Justicia el castigo de que creían merecedores a los procesados.

A grave peligro se exponían si al irse los noctámbulos señores se fugaran los presos con rumbo a la costa. Tropezarían en el camino con alguien que pudiera delatarles. Y no había que aventurarse demasiado después de conseguir la libertad.

Salió Palau de la cárcel cuando los señores abandonaron la calle, convencido de que nadie le vería.

Fructifera fué su entrevista con los presos.

Conviniere su fuga para la noche siguiente. Debían esconderse en la cueva de'en Xuroi. En sus inmediaciones y en lugar determinado encontrarían alimentos para durante los días de permanencia en ella. Llamado a declarar Palau desviaría con su sagacidad las pesquisas, acabando con ellas al encontrar él mismo en la isla de'en Colom las prendas de vestir que se haría proporcionar. Esperaría de todo al capitán de la goleta y éste les recogería llevándolos a Marsella, en cuyo puerto permanecerían, amarrada la «Hermandad» todo el invierno próximo, simulando para Menorca otro viaje de compras. La marinería, al enterarse, no opondría obstáculo alguno. Se trataba de la salvación del consocio del armador y de su compañero en desgracia. Serían los primeros en guardar el secreto y, al regresar, nadie sabría lo ocurrido. Sabían narrar

Noticias de todas partes

LAS TROPAS REGULARES ABISINIAS OFRECIERON EN ADUA GRAN RESISTENCIA, EMPLEANDO FUEGO DE CAÑON

Londres.—Las noticias recibidas sobre la ocupación de Adua por las tropas italianas dicen que el ataque a la ciudad comenzó con un bombardeo de la misma por los aviones, e inmediatamente entraron en acción los tanques.

Los italianos hallaron una resistencia enorme, especialmente en la falda de la montaña de Gasciorchio, donde se libró un combate violentísimo, en el que tomaron parte siete mil soldados italianos.

Los abisinios lograron poner en acción sus cañones, registrándose por ambas partes grandes pérdidas. Finalmente los abisinios tuvieron que ceder ante la superioridad de los italianos, y el avance de éstos continuó.

SON DETENIDOS DOS ATRACADORES

Gijón.—La Guardia civil ha detenido a los hermanos José Ramón y Manuel García Gutiérrez, vecinos ambos de la parroquia de Guimarín, quienes se aporpearon en la carretera de Gijón a Avilés, armados y camuflados y dieron el alto al vecino de Gijón Joaquín Díaz.

Parece que los detenidos confundieron a Joaquín con otra persona a la que esperaban para atracarla. Al comprobar su equivocación le dejaron seguir el camino.

Los detenidos han quedado a disposición del Juzgado.

LA LLEGADA DEL «DALE»

Vaelncia.—Procedente de Villafranca ha fondeado hoy en este puerto el destructor norteamericano «Dale». Quedó amarrado en el muelle de Levante, junto al Club Náutico.

La tripulación del «Dale» saltó a tierra, y el comandante, acompañado del cónsul de su nación, cumplimentó a las autoridades y solicitó del gobernador permiso para utilizar la estación emisora que lleva el buque. El gobernador, previa consulta, concedió el permiso, excepto para radiar con ondas de 2.000 y 200 metros, que son las que usa la Marina de guerra española.

OCUPADA ADUA POR LOS ITALIANOS, LOS ABISINIOS SE LANZARON A UN CONTRAATAQUE, SIENDO RECHAZADOS.

Roma.—Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores ha dado cuenta esta noche de que inmediatamente después de la ocupación de la ciudad de Adua por las tropas italianas, las fuerzas etiopes se lanzaron a un furioso y enérgico contraataque. Parece que por primera vez desde el comienzo de las hostilidades los etiopes lucharon como un ejército organizado, estableciendo un frente y siguiendo un objetivo determinado. Las tropas etiopes, desde el comienzo hasta el final del contraataque, lucharon desesperadamente, siendo, finalmente, rechazadas por el Ejército italiano.

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: **FERMIN GALAN, 21**

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

Unicamente después de haber aplastado el contraataque, el Estado Mayor italiano dió cuenta a su Gobierno de que la ciudad había estado en peligro de perderse nuevamente. El aludido portavoz ha dicho: «La toma de Adua constituye la mayor victoria que hasta ahora ha logrado el fascismo. Esta ciudad pasa a pertenecer a Italia eternamente»

SE RECRUDECEN LAS HUELGAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—Se nota en algunas regiones un recrudescimiento de las huelgas.

En Nueva Orleans han ocurrido sangrientos sucesos, resultando muerto un huelguista, obrero del muelle.

En el Estado de Wisconsin, los granjeros han interceptado las carreras para impedir los transportes de leche. Varios huelguistas rociaron con petróleo los recipientes de la leche.

Un grupo de huelguistas trató de detener en Kenosha (Wisconsin) a varios camiones cargados de leche. Se produjo un encuentro sangriento, resultando muerta una persona.

Como se sabe, los granjeros han declarado la huelga para obtener un aumento del precio de la leche.

EN ATENAS, LOS REALISTAS ASALTARON LAS OFICINAS DEL PARTIDO OBRERO Y CAMPESINO

Atenas.—De un corresponsal particular: Numerosas miembros del partido rea-

lista han asaltado las oficinas del partido obrero y campesino, cuyo jefe es el señor Papanastasiu, causando grandes daños.

Después, los monárquicos apedrearon la fachada del periódico venizelista «Paris».

EN AGUAS DE EL FERROL SE ENCUENTRA ABANDONADA UNA BARCA PESQUERA, CUYOS TRIPULANTES PERECIERON

El Ferrol.—Los pescadores han recogido una embarcación que se encuentra abandonada en estas costas. Se sabe que los marineros que la tripulaban, Isidoro Lago Castro, de veintitú años, y Jesús Arias Bello, de diez y nueve, han perecido ahogados.

CAE UN AVION DE BOMBARDEO CERCA DE BORSBEK Y RESULTAN MUERTOS SUS DOS ACUPANTES

Amberes.—Durante unos ensayos ha caído a tierra un avión de bombardeo cerca de Borsbek, resultando muertos sus dos ocupantes.

LAS REVISTAS DE MODAS MAS CONOCIDAS E IMPORTANTES LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

CHOS RECOMENDADOS

TINTORERIA CARMELO CARRERAS
LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

Ferretería y Bateria de cocina
Papeles para decorar habitaciones
Vidrios
Pinturas, Esmaltes y Barnices
Agencia de la «International» Cia. Española de Pinturas marca HOLZAPFEL

Pintura Verde Cardenillo (Especialidad)

Radio «Castilla»
1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TIP MAHONESA
FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES

LA EQUITATIVA
Seguros de Vida : Accidentes : Incendios
FUNDACION ROSILLO

¿Desea Vd. un buen seguro? Consulte sin pérdida de tiempo a su Agente en Menorca
L. Catchot Sintet. — Ramirez, 17. — Mahón

tan bien en el *pla de baixamar* viajes imaginarios que uno más ¿qué importaba?

Salió todo a pedir de boca. Mas la evasión no pudieron llevarla a cabo hasta el día conocido. A algunos vecinos de la cárcel les pareció oír la noche de la visita un ruido extraño. Y, al correrse la voz, el Juez ordenó una extremada vigilancia nocturna en lo sucesivo hasta que convencido de lo infundado de la sospecha renació en aquél la confianza y quedó la prisión sin el guardián. Y fué entonces cuando Palau advirtió a los presos, silbando, que había llegado el momento de la libertad.

Entre la risueña y pequeña playa de *Cala'n Porter*—puerta marina desde la cual salen los magníficos huertos frutales, donde la Naturaleza derramó pródiga la exuberancia—y el más importante vestigio troglodítico que hay en Menorca—paraje donde existe un alto acantilado que avanza cual mole aterradora sobre el *mare nostrum*, que amoroso le baña en días de plácida calma y acaricia sus múltiples y agrestes ondulaciones y hendiduras—está situada esta cueva llamada *d'es Xuroi*.

Hábil pluma se necesita para describir el aspecto imponente de esta masa de piedra que con duración milenaria duerme como en sueño eterno al lado de tanta belleza natural que el visitante jamás puede olvidar.

Hágase el lector la ilusión de que está situado frente a él mecidiéndose al suave balanceo de un butecito que bordea este severo panorama de la

costa menorquina y verá, con asombro, como una masa de unos cincuenta y cinco metros de altura se yergue amenazadora sobre su cabeza, mostrándole en su base, negra y brillante, hasta donde ha llegado el mar en su más alto nivel. Levante paulatinamente su vista el espectador y le acuciará el arrebatador deseo de penetrar en aquellas hendiduras para llegar curioso hasta do tienen la morada cientos de palomas silvestres que entran y salen de sus escondites con la seguridad que les proporciona paraje tan desolado. La natural oscuridad de las concavidades impone pavor que aumentará al divisar la pétreo mole cobijada por el límpido azulado del cielo que la hace aún más imponente. Y en este acantilado, casi a la mitad de su altura y a las tres cuartas partes de su recorrido empezado por *Cales Coves* se halla situada la legendaria cueva *d'es Xuroi* con sus siete descomunales y negras aberturas que parecen los ojos del durmiente acantilado y que son a manera de anchos y despejados miradores. Situados en ellos puede el visitante extasiarse contemplando la vasta línea del horizonte luego de haber arriesgado su existencia al querer vivir el mismo ambiente que durante sus años de escondite respirara aquel moro en compañía de la raptada joven de Biniadris y sus tres hijos.

La actual generación cuenta con escasos menaques que hayan gustado del placer de la visita a esta casi inabordable caverna. El camino a recorrer es cual senda entre la vida y la muerte. Much s,

es una marca mas



HIJOS DE I. SINTES